

# A diadalmas márciust ünnepelte Szeged

Lobogódiszben, ünnepi külsőségek között, izzóhangulatú nagygyűlésen emlékezett meg Szeged a százéves évfordulóról

Vasárnap este hatalmas tömeg gyűlt össze a város háza előtt, hogy impozáns fátylasmenetben vonuljon végig a városban. Az egybegyűltek legnagyobb részét az ifjúsági szervezetek tagjai, egyetem, iskolák, népi kollégiumok fiataljai alkották, de a hosszú sorban föllálló menet elején ott láttuk a szegedi Nemzeti Bizottság, az MNDSZ vezetőségét, valamint az MKP Nagyszegedi Végrehajtó Bizottságának tagjait, ipartestület, szakszervezetek kiküldöttjeit is. Mögöttük a honvédség, rendőrség díszszázada vonult. A felvonulás alatt a honvédszenekar játszott, a fiatalok pedig lelkesen énekeltek népdalokat és

## Szabadtéri Szabadság-est a Széchenyi-téren

A fátylász felvonulás után a város háza előtt felállított dobogón gazdag műsoru szabadtéri esttel szórakoztatta a szegedi 48-as kulturbizottság a hatalmas tömegű közönséget. **Czifrik** András mondott értékes megnyitóbeszédet a Hymusz hangjai után, amelyet a honvédszenekar játszott **Tamá**s Gyula karnagy vezényletével. **Belova** Antal vasszerfalgályos, a 48-as körzeti szavalóverseny első helyezettje és **Nagygyörgy** Mária, a Munkás Kulturszövetség tagja Petőfi verset szavalt. **A Margit-utcai polgári leányiskola** népi táncosportja, a megyei táncverseny helyezettje, valamint a **szőregi cserkészcsapat** az országos középöntőben második helyezést elért népi táncosportja és a piarista gimnázium me-

munkásindulókat. A sorok két-ötletén gyönyörű látványt nyújtottak a lovagó fátylások és a cserkészek Kossuth-cimeres, liomos lámpionjai, amelyek megvilágították a magasbanyuló nemzetiszínű és vörös zászlókat. A hosszú menet először a szőregi csata emlékművénél állott meg, majd az árkádok alatt Petőfi szobránál, végül pedig a Klauzál-téren Kossuth szobra körül gyülekeztek össze. Mindhárom helyen a Nemzeti Bizottság, a honvédség, rendőrség, a 48-as ifjúsági bizottság, az ipartestület és a tanítóképzőintézet koszorút helyezett el az emlékműre.

gyei helyezést elért **Tömörkényi népi táncosportja** színes jómögánu népi táncokat mutatott be cíterá-, furulya- és éneklésrel. A **MAV férfénekkara**, az országos középöntő első helyezettje **Kertész** Lajos vezényletével Kodály-dalokat énekelt, a szegedi kenderfonógyár fuvószenekara pedig munkásindulókat játszott. Befejezésül a **MAV énekkar** énekelte el a műsort, amelynek minden egyes számát hosszú tapsokkal köszöntö meg a hűvös esti időben is együttmaradó közönség. Az egyes műsorszámokat **Sárvár** György konferálta, a kitűnően összeállított műsorért pedig ismételtelen **Drégely** József rendőrezredest, a 48-as kultúrversenyek fáradhatatlan rendezőjét illeti dicséret.

## Szinpompás szabadság-ünnep

Március 15-én a város lobogódiszt öltött, a kora reggeli órákban megindult a felvonulás a Marx-tér irányába. A Marx-téren gyülekeztek csoportja tíz órákor érkezett a Széchenyi-térre. A végeláthatatlan menetet a honvédszenekar vezette, amelyet a Magyar Kommunista Párt zászlóvivője követett. Ezután a szegedi ifjúság három képviselője — munkás, paraszt és értelmiségi — következett, akik nemzetiszínű zászlókat vittek. Az ifjúság képviselői után a Magyar Kommunista Párt nagyszegedi végrehajtó bizottsága, majd a szegedi centenárius ünnepségekre érkezett jugoszláviai vendégek, a SZIT egyenruhás csoportja után következtek a szegedi egyetemisták, NEKOSZ-cserkészek, iskolák, üzemek, az ipartestület, szakszervezetek, a kereskedők, az MNDSZ, a Magyar Kommunista Párt kerületi szervezetei, a sportegyesületek és üzemek kerékpárosai, a bak-

lói parasztpárti gazdák fogatolt járművükön. A szegedi Nemzeti Színház: Dózsa, Rákóczi és a szabadságharc korának öltözetében felvonult csoportja szinpompás volt. Az orosházi gimnázium József Attila népi táncosportja népi viseletben, a szegedi népzenei hatalmas csoportja, a szegedi autósok, bérkocsisok, teherkocsisok. A higymunkások. A felvonulás több mint két órán át tartott, a felvonuló tömeg ütemesen éltette Tildy Zoltánt, Rákosi Mátyást, Gerő Ernőt, Rajk Lászlót és Szakasits Árpádot. Nem volt egyetlen csoport sem, amelynél hiányzott volna 48 örökségét hirdető jelmondatos tábla. Tizenkét órára több mint 35 ezer

főnyi ünneplő, lelkes közönség gyűlt egybe. A hatalmas tér megtelt, az embertömeg fölémelkedett a szabadságharcos nemzedék vezető egyéniségeinek képe: Kossuth, Petőfi és Tancsics és velük együtt a 48-as örökség realizálójának képei:

## Az évforduló jelentősége

Tombác Imre megnyitó szavai után **Perjés** László, a szegedi 48-as ifjúsági bizottság elnöke méltatta a centenárius évforduló jelentőségét:

— Ezernyolcszáznegyvennyolc március 15-én a pesti ifjúság, élén lánglelkű vezetőivel elindult, hogy kivívja a jobb emberi életet, a szabad, független hazát. A magyar ifjúság és a magyar nép ma, 1948 március 15-én érkezett el oda, hogy igazán és méltóképpen ünnepelje a dicső magyar forradalmat. A magyar nép szétzúzta a népellenes politikai és gazdasági erőket, keresztülhuzta az imperialisták számításait és a szomszéd népekkel kötött szövetségi szerződéseket után most már biztosan, nyugodtan és teljes erejével építheti a saját országát, a magyar köztársaságot.

A honvédszenekar a Klapka-indulókat játszotta, majd **Gát** Pál, a Nemzeti Színház művésze szavalt el a Nemzeti dalt. Ezután **Alexis** György kultuszállamtikár, az Országos Nemzeti Bizottság kiudottja lépett a mikrofon elé.

— **Ugy érzem** — kezdte beszédét — **hogy ma, a nagy március 15. századik évfordulóján érdemes egy pillanatra magunkba szállni és tanulmányt fordítani azokhoz a nagy időkhez, amelyek nemcsak Magyarországot, de az egész világ számára egy fátylaként mutattak utat a szabadság felé.**

Nem frázisokkal, nem szavakkal ünnepejük igazán a szabadság évfordulóját, hanem főként azal, hogy megvizsgáljuk, mit jelent tulajdonképpen a szabadság. Kossuth tisztaban volt ezzel, amikor megkísérelte a magyar nép egészével megérteni, hogy sorsáról van szó, küzdjön saját szabadságáért. Tudjuk, hogy ez akkor teljes egészében nem sikerült. Voltak, akik először a gazdasági fellendülés, mások viszont a politikai fellendülés szükségességét hangoztatták. Magában azonban egyik

Tildy, Rákosi, Szakasits, Gerő és Rajk képei. A felvonulás alatt a szegedi városi kertészet pálmát adott át az öt szegedi rohamunkásnak: Bózsó László, Berta József, Szekeres II. Imre, Magyar Jenő és Vajda Lászlónak.

sem célavezető.

**Ezt az országot nemcsak fel szabadítani, hanem ujja is kell építeni.**

Itt egy új világot kell teremteni.

— Ezernyolcszáznegyvennyolcban a nemzetközi reakció ki tudta használni a népek közötti egyenlenségeket. A reakció ma is nemzetközi, de mi vissza tudjuk verni, mert

**a 48-as időkben nagy tanulságot vonnattunk le a ma' idők számára. Ez a tanulság az, hogy a magyar nép csak akkor tudja boldogulását megtalálni, ha végleg a népi demokratikus erők mellett találja meg a helyét, mert csak így biztosíthatja jövő boldogulását.**

— Ma hazánk a szomszédos demokratikus népek és elsősor-

## Megkapó ünnepségek a falukon és tanyákon

Letették egy napra a pusztai fiai a kapát és az ekét. Nem mondta senki, hogy ünnepelni kell, mégis ünnepeltek. Kik közelebb laktak a faluhoz, azok a falun, kik messzebb, azok az iskoláknál jöttek össze ünnepelni. A módosabbja fényesre tisztított csizmában és levendulaszagu fekete ruhában, a szeg-

nyebbek frissen foltozott gulyában jöttek kokárdával.

Megkapó ünnepségek zajlottak le Kiskundorozmán, Alsókőzponton, Feketeszéken, Sándorfalván, Balástyán, Algyón és több más falun és tanyán. Egy-egy helyen több ezer ember vett részt az ünnepségeken.

## Tavaszi sörök friss csapolása Sándor sörözőben a Főpostánál

### Vasvári-emléktáblát avatott az egyetemi ifjúság

Vasárnap délelőtt a központi egyetem előcsarnokát nemzetiszínű zászlókkal feldíszített, ünneplő közönség töltötte meg. A Szegedi Egyetemi Ifjúsági Szövetség avatta fel nagy 48-as mintaképének, az egyetemi ifjúság szabadságharcos vezérének: Vasvári Páinak emléktábláját. Az egyetemi énekkar **Kertész** Lajos vezényletével a Hymuszt énekelte, majd **Illés** Lajos, az egyetemi 48-as bizott-

ság elnöke mondott tartalmas ünnepi beszédet, amelyben megemlékezett arról, hogy a **forradalmár Vasvári megszervezte az ifjúság egységfrontját és azt szoros kapcsolatba hozta össze a széles néprétegekkel.** A mai értelmiségi ifjúságnak is tehát az az igazi feladata, hogy a nagy világtalalkulási folyamatba bekapcsolódva a néppel együtt küzdjön a népi demokráciáért. **Lányi** Ottó népi kollégista hatásosan szavalt el egy Petőfi verset, **Dáv**d Kata, a SZEISZ elnöke pedig hangulatos megemlékezést mondott Vasvári Páiról. Ezután lehullt a vörös lepel a frissen elhelyezett márványtábláról, amelyet **dr. Székely** István rektor vett át közvetlen szavakkal az egyetem nevében. Az avatóünnepség a Szózáttal végződött.

### További munkákat kérnek a szegedi építőmunkások

Népes építőipari munkásküldöttség kereste fel kedden délelőtt **Zsiday** Imre építésügyi főigazgatót és elpanaszolta, hogy soraikban még mindig igen nagy a munkanélküliség. A Faragóutcai bérház építkezése csak részben segítette a helyzetet. A főigazgató feliratot intézett ügyükben az építésügyi minisztériumba és ezzel **Prohászka** József elvtárs, az építési hivatal vezetője, valamint **Cson**tos Dezső elvtárs, a közmunkaügyi hivatal vezetője Budapestre utazik, hogy újabb munkalehetőségeket teremtsenek a szegedi építőiparban.

## Egységes szervezetbe tömörültek a szegedi kiskereskedők

Szeged kiskereskedő társadalma vasárnap fontos mérföldkőhöz érkezett: megalakult az egységes kiskereskedői szervezet: a KISOSZ kamarakerülete.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a jelölőbizottság által elfogadott tisztikart. Elnök **Lucs** Ferenc, ügyvezető elnök **Bozóky** László, ügyvezető társelnök **Zsulán** József. Társelnökök **Pankotai** Jenő, **Megyeri** Pál, **Zsoldos** János, **Fodor** András és **Vinkert** Pál. Alelnökök **Hirschl** Gyula, **Ka-**

**rácsonyi** Gábor, **Farkas** István és **Hódi** Imréné. Főtitkár **Völgyi** Vilmos. Főtitkárhelyettes **Polyák** Árpád. Ügyvezető titkár **Vass** László. Pénztáros **Bali** Pál. Háznagyok **Wellesz** Dezső, **Schwartz** Miksa és **Pirich** János. Ellenőrök **Bán** László és **Káldor** József. Könyvtárosok **dr. Némethy** László és **Hampel** Mária. Ügyészek **dr. Kertész** Béla és **dr. Agai** Dezső. Ezenkívül választottak 15 tagú választmányt és 20 póttagot.

ÁLLANDÓ **BUTOR** KIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR  
ASZTALOSMESTEREK BUTORCSARNOKA  
DUGONICS-TÉR 11. SZENDRENYI GÉZA ÉS TÁRSAI  
SZEGED. TELEFON 1-21.

## Korzó-Mozi

Telefon: 624.

Folytatja diadalmas sikerét mindennap 3, fél 6 és 8 órákor:

FRANZ WERFEL:

világsikerű műve filmen:

## BERNADETTE

A hit felemelő ereje sugárzik ebből a természetfölötti hatású filmből, mely a fourdesi jelenésekről szól!

A hívőket megerősíti a kélekedőket elgondolkoltatja ez a szépségben és művészetben minden eddigit túlszárnyaló filmalkotás!

Előadások: 3, fél 6 és 8-kor.

## Bevárosi Mozi

Ma szerdán utoljára

## Kék fátoly

Glóriás asszonyok, fájdamas anyák szívbe-markoló filmje. Fősz:

GABY MORLAY  
ELVIRA POPESCU  
és a

## 2 KINGSTON

akrobatikus táncospár

Csütörtökön a ragyogó világvárosi műsor.

## Láthatatlan pofonok

Ujabb botrányok a tul-világon. És a

## Repülő ördögök

a hármás nyujtón szeméyesen.

Előadások: fél 4, fél 6, fél 8. Pénztár délelőtt 11-12 és az előadás előtt félórával.